
 

 

Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária Remota (Virtual) da Câmara Municipal de 

Nova Lima. No dia primeiro de dezembro de dois mil e vinte, às dezoito horas e quinze 

minutos, reuniu-se a Câmara, virtualmente, conforme Portaria nº 94, de 17 de novembro 

de 2020, que “Determina a prorrogação da Portaria nº 89, de 29/10/2020, que 

restabeleceu a Portaria nº 22, de 19/03/2020, que suspendeu as atividades da Câmara 

Municipal de Nova Lima como prevenção ao contágio pelo novo coronavírus – Covid-

19, e a Portaria nº 51, de 17/04/2020, que estabeleceu diretrizes para a realização de 

sessão plenária remota (virtual) e dá outras providências”. O Senhor Presidente solicitou 

a chamada dos vereadores presentes; constatando-se a existência de número legal, 

verificando-se a presença de todos os vereadores. Sob a proteção de Deus e em nome do 

povo nova-limense, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião. Logo após, 

comunicou que a Ata da Reunião Ordinária Virtual do dia vinte e quatro de novembro 

de dois mil e vinte foi encaminhada aos gabinetes para os vereadores conferirem-na. 

Colocou-a em discussão, nenhum vereador se manifestou. O Plenário aprovou a Ata por 

oito votos. Senhor Presidente: “com a palavra o vereador José Guedes. Vereador José 

Guedes, o microfone do senhor está desligado. Vereador José Guedes, o microfone do 

senhor está desligado. O microfone do senhor está desligado, vereador José Guedes. 

Vereador José Guedes, o senhor está me ouvindo? Vereador José Guedes, o assessor vai 

aí, o técnico vai aí verificar o que está acontecendo no computador do senhor. 

Secretário, leitura de correspondência, por favor”. O Senhor Secretário proferiu leitura 

da  correspondência recebida: Ofício nº 381/2020 – PMNL, de primeiro de dezembro de  
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2020. Do Prefeito Municipal Vítor Penido de Barros ao Senhor Presidente. Assunto: 

retirada de projetos. Referência: PLs 1.921/2020 e 1.922/2020. Informa que, no uso de 

suas prerrogativas institucionais, resolveu retirar os dois projetos e solicita a devolução 

deles. Ementas dos projetos: Projeto de Lei nº 1.921/2020, autoria do Poder Executivo, 

que “Dispõe sobre a vinculação de receitas da contribuição para custeio do serviço de 

iluminação pública – CIP para o pagamento e a garantia de obrigações relativas à 

concessão dos serviços de iluminação pública no Município de Nova Lima” e Projeto de 

Lei nº 1.922/2020, autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Executivo a delegar, 

por meio de parceria público-privada, os serviços de iluminação pública no Município 

de Nova Lima”. Vereador Tiago Almeida Tito: “Senhor Presidente, ele está retirando 

projetos?”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “retirando”. Vereador 

Tiago Almeida Tito: “entendi. É isso, Senhor Presidente?”. Senhor Presidente: 

“apresentação de proposições”. Vereador Tiago Almeida Tito: “Senhor Presidente”. 

Senhor Presidente: “com a palavra o vereador José Guedes. Foi lá?”. Vereador Tiago 

Almeida Tito: “Senhor Presidente, pela ordem”. Senhor Presidente: “com a palavra o 

vereador Tiago Tito”. Vereador Tiago Almeida Tito: “é só porque o som falhou aqui, 

está dando um chiado, eu não sei de quem. Está retirando alguns projetos, o Prefeito 

Municipal, é isso?”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “retirando”. 

Vereador Tiago Almeida Tito: “retirando”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de 

Azevedo: “sim”. Vereador Tiago Almeida Tito: “quais são os números dos projetos, 

Álvaro”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “1.921 e 1.922”. Vereador  
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Tiago Almeida Tito: “está bom. Obrigado. Deste ano?”. Vereador Álvaro Alonso Perez 

Morais de Azevedo: “sobre a iluminação pública”. Vereador Tiago Almeida Tito: “ah, 

ok, perfeito, agora eu entendi, perfeito”. Senhor Presidente: “vereador José Guedes, a 

hora que o senhor conseguir, o senhor faz uso da palavra”. Continuando, o Senhor 

Presidente solicitou a leitura das proposições que deram entrada na Casa: 1) Veto 

Integral do Poder Executivo referente ao Projeto de Lei nº 1.957/2020, autoria do 

vereador Ederson Sebastião Pinto, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

interromper os descontos provenientes de empréstimos consignados dos servidores 

públicos municipais ativos, inativos e pensionistas, junto às instituições bancárias ou 

financeiras”. Encaminhado à Comissão Especial, nomeada pelo Senhor Presidente, 

composta pelos vereadores Alessandro Luiz Bonifácio, Silvânio Aguiar Silva e Álvaro 

Alonso Perez Morais de Azevedo, para emissão de parecer. 2) Veto Integral do Poder 

Executivo referente ao Projeto de Lei nº 1.958/2020, autoria do vereador Ederson 

Sebastião Pinto, que “Estabelece medidas de proteção aos motoristas e colaboradores do 

sistema de transporte coletivo de passageiros na cidade de Nova Lima, e dá outras 

providências”. Encaminhado à Comissão Especial, nomeada pelo Senhor Presidente, 

composta pelos vereadores Tiago Almeida Tito, Flávio de Almeida e Álvaro Alonso 

Perez Morais de Azevedo, para emissão de parecer. 3) Veto Integral do Poder Executivo 

referente ao Projeto de Lei nº 1.962/2020, autoria do vereador Ederson Sebastião Pinto, 

que “Dispõe sobre a criação de serviço telefônico para o encaminhamento de denúncias 

de   maus   tratos   a   animais   na  estrutura  da  prefeitura  da  cidade  de  Nova  Lima”.  
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Encaminhado à Comissão Especial, nomeada pelo Senhor Presidente, composta pelos 

vereadores Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo, Flávio de Almeida e Silvânio 

Aguiar Silva, para emissão de parecer. 4) Veto Integral do Poder Executivo referente ao 

Projeto de Lei nº 1.963/2020, autoria do vereador Alessandro Luiz Bonifácio, que 

“Dispõe sobre a liberação do acesso Wi-fi aos usuários de todos os centros de saúde, no 

âmbito da Cidade de Nova Lima e dá outras providências”. Encaminhado à Comissão 

Especial, nomeada pelo Senhor Presidente, composta pelos vereadores Flávio de 

Almeida, Silvânio Aguiar Silva e Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo, para 

emissão de parecer. 5) Veto Integral do Poder Executivo referente ao Projeto de Lei     

nº 1.964/2020, autoria do vereador Alessandro Luiz Bonifácio, que “Dispõe sobre a 

prática de educação física adaptada nas Escolas Públicas Municipais, no âmbito do 

Município de Nova Lima”. Encaminhado à Comissão Especial, nomeada pelo Senhor 

Presidente, composta pelos vereadores Tiago Almeida Tito, Silvânio Aguiar Silva e 

Flávio de Almeida, para emissão de parecer. 6) Veto Integral do Poder Executivo 

referente ao Projeto de Lei nº 1.965/2020, autoria do vereador Álvaro Alonso Perez 

Morais de Azevedo, que “Define as informações de veiculação obrigatória nas placas de 

sinalização de obras públicas do município”. Encaminhado à Comissão Especial, 

nomeada pelo Senhor Presidente, composta pelos vereadores Flávio de Almeida, 

Coxinha e Silvânio Aguiar Silva, para emissão de parecer. 7) Veto Integral do Poder 

Executivo referente ao Projeto de Lei nº 1.967/2020, autoria do vereador Ederson 

Sebastião Pinto, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de estabelecimentos comerciais da  
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cidade, de comunicarem aos órgãos de segurança a ocorrência ou indícios de violência”. 

Encaminhado à Comissão Especial, nomeada pelo Senhor Presidente, composta pelos 

vereadores Flávio de Almeida, Coxinha e Silvânio Aguiar Silva, para emissão de 

parecer. O Senhor Secretário registrou a presença do vereador Alessandro Luiz 

Bonifácio. 8) Projeto de Lei nº 1.990/2020, autoria do Poder Executivo, que “Dispõe 

sobre programa de reforma e construção de moradia para população residente no 

município de Nova Lima e dá outras providências”. Encaminhado à Comissão de 

Legislação e Justiça para emissão de parecer. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

solicitou a leitura do Parecer da Comissão de Serviços Públicos Municipais referente ao 

Projeto de Lei nº 1.986/2020, autoria do vereador José Carlos de Oliveira, que “Dá 

denominação de Olga Ramos da Cruz à creche localizada no Bairro Balneário Água 

Limpa”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. Dando 

continuidade, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação: 1) Projeto de Lei    

nº 1.977/2020, autoria do vereador Ederson Sebastião Pinto, que “Institui o mês Junho 

Vermelho, dedicado à realização de campanha de incentivo à doação de sangue, no 

âmbito do Município de Nova Lima, e dá outras providências”. Em primeira votação, 

aprovado por nove votos. 2) Projeto de Lei nº 1.978/2020, autoria do vereador Ederson 

Sebastião Pinto, que “Dispõe sobre a autorização para veículos do Transporte Escolar 

Urbano, regularmente permissionados, realizarem transporte alternativo durante o 

período de suspensão das aulas, em razão da pandemia da Covid-19”. Em primeira 

votação,  aprovado  por  nove  votos. 3)  Projeto  de Lei nº 1.981/2020, autoria do Poder  
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Executivo, que “Altera a Lei Municipal nº 2.092/2009 e concede dilação de prazo à 

donatária para cumprimento dos encargos”. Em primeira votação, aprovado por dez 

votos. 4) Projeto de Decreto Legislativo nº 387/2020, autoria do vereador Tiago 

Almeida Tito, que “Concede Título de Cidadania Honorária de Nova Lima à pessoa que 

indica e contém outras providências” – Sr. Wellington Barcelos Badaró. Em primeira e 

única votação, aprovado por nove votos e encaminhado à promulgação. Vereador 

Wesley de Jesus Silva: “Presidente, pela ordem. Como eu fiz semana passada, eu 

gostaria de solicitar que o senhor consultasse o Plenário quanto à possibilidade de 

colocar todos os projetos de primeira votação ainda nesta sessão. Eu queria sugerir uma 

coisa para o senhor, nós assinamos um projeto de lei hoje mais cedo, eu vi que ele não 

está na pauta, eu gostaria que o senhor fosse solidário e entre em interstício para ser 

aprovado e tem outro também que é da nossa responsabilidade, que eu também não tive 

assinatura, mas tive uma reunião, inclusive para tratar desse assunto, que o senhor 

avaliasse a possibilidade, já que semana que vem não vai ter sessão plenária porque é 

feriado, a possibilidade de a gente fazer extraordinária na semana que vem”. Senhor 

Presidente: “o finalzinho aí cortou”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “seria a votação 

dos projetos...”. Senhor Presidente: “como semana que vem não haverá reunião por 

causa do feriado. O que?”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “eu gostaria que o senhor 

avaliasse a possibilidade de a gente fazer extraordinária semana que vem. É só uma 

sugestão para que a gente pudesse colocar esses projetos em pauta”. Senhor Presidente: 

“semana  que vem, ok. De repente a gente faz a extraordinária quinta-feira. Atendendo à  
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solicitação do vereador Wesley de Jesus, os projetos que estão em primeira votação 

hoje, para que façamos a segunda e última votação ainda hoje. Vereadores que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos.  Projeto de Lei nº 1.977 em 

segunda e última votação. Vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, nove votos. Encaminho o Projeto de Lei nº 1.977/2020 à sanção. Projeto de 

Lei nº 1.978/2020 em segunda e última votação, em discussão. Em votação, vereadores 

que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Encaminho o Projeto 

de Lei 1.978/2020 à sanção. Projeto de Lei nº 1.981/2020 em segunda e última votação. 

Vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, dez votos. Encaminho 

o Projeto de Lei 1.981/2020 à sanção. Na sequência, o Senhor Presidente colocou em 

discussão e votação: 1) Autoria do vereador Alessandro Luiz Bonifácio: Requer ao 

Prefeito Municipal, Ilmo. Sr. Vítor Penido de Barros, a construção de uma Praça na 

Travessa São Lourenço, no Bairro Fazenda do Benito (referência nº 479). Aprovado por 

oito votos. 2) Autoria do vereador Alessandro Luiz Bonifácio: Requer ao Prefeito 

Municipal, Ilmo. Sr. Vítor Penido de Barros, lote para instalação de uma UBS – 

Unidade Básica de Saúde, no Bairro Centro, Rua Nova. Vereador Tiago Almeida Tito: 

“Senhor Presidente, pela ordem. Só perguntar ao autor, o vereador Coxinha, se eu posso 

assinar em conjunto com ele?”. Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “claro, pode”. 

Vereador Tiago Almeida Tito: “obrigado”. Requerimento aprovado por oito votos.       

3) Autoria do vereador Tiago Almeida Tito: Requer que esta Casa envie moção de 

aplausos  ao  senhor  Raimundo  Rodrigues  da  Silveira,  conhecido como Tijolinho, em  
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virtude da comemoração dos seus 86 anos de vida. Vereador Tiago Almeida Tito: 

“Senhor Presidente, pela ordem. Acho que o senhor entende, Senhor Presidente, a 

importância da extensão dessa história que eu coloquei pela pessoa que é o Tijolinho. 

Essa última frase que o vereador Álvaro leu é uma parte da letra da música do Enzo 

Rabelo, que é filho do Bruno da dupla Bruno e Marrone, junto com o filho do Leonardo, 

o Felipe. Então, é só para deixar essa singela homenagem ao senhor Tijolinho, pessoa 

ímpar na nossa cidade, uma história legada à mineração, de luta, de trabalho e também 

de trabalho social na nossa comunidade, envolvimento social, uma família extensa, uma 

família de muito caráter. A história dele é muito bacana. Eu tenho muito orgulho de tê-

lo como amigo, de ter a consideração dele e de toda família. Desejar, em nome desta 

Casa, os parabéns. 86 anos de vida e a gente desejando muito longevidade e saúde para 

ele”. Senhor Presidente: “Tiago, eu sou muito amigo da família, você poderia me deixar 

assinar com você esse requerimento?”. Vereador Tiago Almeida Tito: “perfeitamente, 

claro”. Senhor Presidente: “Tijolinho é uma pessoa muito especial. Só pela biografia 

dele... A gente pode observar o carinho que todos os filhos têm com ele. Esse ano só 

não rolou um festão por causa da Covid. Todos os anos a gente participa lá, ele faz 

questão de convidar a gente. É isso aí, Tijolinho, muitas felicidades, muita paz para o 

senhor, tudo de bom, juntamente com a sua família. Moção de aplausos aprovada por 

oito votos. Senhor Presidente: “agradecemos a presença de todos. Sob a proteção de 

Deus, declaro encerrados os trabalhos. Uma boa noite a todos, fiquem com 

Deus”._________________________________________________________________ 


